



Газета Белорусско-Российского университета

Паралель

№ 2 (182)
29 марта
2018 года

СОБЫТИЯ МЕСЯЦА

1 марта

Состоялся традиционный праздник для третьекурсников «Золотая середина».

70 студентов были удостоены грамот за отличную учебу, активное участие в студенческой научно-исследовательской деятельности, творческой, общественной и спортивной жизни университета. 5 студентов награждены грамотами РОО ОО «Белая Русь».

5-7 марта

В г. Новополоцке на соревнованиях Республиканской униврсиады по биатлону сборная команда университета в составе Марины Атровской, Анастасии Лосевой и Кристины Усович в эстафете 3х6 км среди женщин заняла III место. Тренер команды – доцент кафедры «Физическая культура и спорт» В.Ф. Писаренко.

6 марта

В канун Международного женского дня состоялась встреча Министра образования Республики Беларусь И.В. Карпенко со студентками учреждений высшего образования, достигшими высоких показателей в учебной и научной работе, спортивной, культурной и общественной жизни. Наш университет представляла Юлия Узянова, студентка инженерно-экономического факультета, которая была отмечена Благодарностью Министерства образования.

Прошла акция по безвозмездной даче крови, в которой приняли участие 27 студентов, проявив, таким образом, не только свою гражданскую позицию, но и милосердие к людям, остро нуждающимся в переливании крови. Акция стала ярким продолжением студенческого донорского движения, начатого в марте 2016 года по инициативе Министерства здравоохранения Республики Беларусь и при поддержке Министерства образования Республики Беларусь.

В историко-демонстрационном зале управления внутренних дел в торжественной обстановке состоялось вручение удостоверений молодежной добровольческой дружине Белорусско-Российского университета. На мероприятии присутствовал заместитель начальника управления охраны правопорядка и профилактики МОБ УВД подполковник милиции Д.И. Парков. Также для молодых людей была организована экскурсия по историко-демонстрационному залу УВД, в ходе которой они смогли больше узнать о наиболее значимых вехах развития ОВД области.

7 марта

В актовом зале университета состоялся праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню – 8 Марта. С поздравительной речью выступил проректор по научной работе В.М. Пашкевич.

10-11 марта

В г. Риге (Латвия) на Международных соревнованиях по карате-до студент строительного факультета Никита Алексенко в разделе кумите занял I место.

14 марта

Члены студенческого совета приняли участие в зимней школе-семинаре студенческого актива УО «Могилевский государственный университет им. А.А. Кулемова». Тема семинара – «Студенческое самоуправление: практика реализации молодежной политики». Председатель студсовета БРУ Анна Терехова выступила на пленарном заседании с докладом на тему «Развитие лидерских качеств через студенческое самоуправление».

15 марта

Состоялся единый день информирования «2018 год в Беларуси – год малой родины».

19-29 марта

Была проведена Декада правовых знаний, в ходе которой были организованы встречи студентов с сотрудниками правоохранительных органов. Студенты посетили историко-демонстрационный зал УВД Могилевского облисполкома, совместно с сотрудниками ИДН Ленинского района г. Могилева проведены профилактические рейды.

23 марта

Прошел семинар кураторов на тему «Домашнее насилие и правовая ответственность за насилиственные действия в отношении членов семьи» с участием начальника ООПП Ленинского РОВД г. Могилева В.С. Пугачева.

СОВЕТЫ РАЗНЫЕ – РЕШЕНИЯ ОБЩИЕ

8 февраля в Беларуси состоялись выборы депутатов в местные Советы депутатов 28-го созыва. По информации областной избирательной комиссии в Могилевской области в выборах приняли участие 82,2% избирателей. В городе Могилеве явка составила 76,63%.

Депутатами Могилевского областного и городского Советов депутатов соответственно стали Шалыгина Ирина Петровна, секретарь ПО/РК ОО «БРСМ» ГУВПО «Белорусско-Российский университет» и Машин Юрий Викторович, председатель профсоюзного комитета первичной организации профсоюза ГУВПО «Белорусско-Российский университет».

Мы встретились с народными избранниками и задали интересующие нас вопросы.

Насколько активно, на Ваш взгляд, молодежь сегодня проявляет себя в политической жизни страны?

Ю.М.: Молодежь никогда не оставалась в стороне от политических событий, происходящих в стране. Небезразличные и инициативные молодые люди занимают активную жизненную позицию, именно они и являются главным потенциалом и будущим Республики Беларусь.

И.Ш.: Количество молодежи, участвующей в избирательной кампании, возросло. Молодые люди активно содействуют проведению выборов, входят в состав комиссий, являются наблюдателями, а также

регистрируются кандидатами в депутаты. Во время агитационного периода одна из самых массовых молодежных организаций – Белорусский республиканский союз молодежи – дала старт республиканской акции «Молодежь решает!». Молодые люди собирали предложения, пожелания и наказы будущим депутатам.

Каково чувство ответственности перед избирателями?

Ю.М.: Выражаю слова благодарности коллективам Белорусско-Российского университета, Архитектурно-строительного колледжа и лицея Белорусско-Российского университета, а также жителям города Могилева за поддержку на выборах. Каждый человек стремится оправдать возложенное на него доверие. Еще на начальной стадии предвыборной кампании я понимал, что потенциальные избиратели судят не по словам, а по делам и поступкам. При реализации положений моей предвыборной программы в рамках своих полномочий сделаю все, что зависит от меня.

И.Ш.: Статус депутата в областном совете – для меня большая ответственность. Я не могу подвести людей, которые меня поддержали, и буду делать все, чтобы оправдать их доверие.

Какие задачи своей предвыборной программы Вы хотели бы реализовать в первую очередь?

Ю.М.: В предвыборной программе нет приоритетных направлений, она охватывает все сферы жизнедеятельности могилевчан. Главное в моей работе – помочь избирателям при решении насущных проблем, а у каждого они свои.

И.Ш.: В ближайшее время я плани-



Ю. Машин

ую организовать несколько встреч с населением, чтобы конкретизировать задачи, решением которых я буду заниматься.

В ходе предвыборной кампании Вы встречались с избирателями, какие проблемы волнуют могилевчан?

Ю.М.: Каждого человека, как правило, волнуют бытовые проблемы, с которыми он сталкивается, переступая порог своего дома: необходимость ремонта жилищного фонда, благоустройство и уборка прилегающей территории, обустройство детских игровых площадок, улучшение качества дорог и т.д. Местные органы власти стремятся решить бытовые вопросы, но, к сожалению, не всегда достаточно сил и средств. Многие вопросы зачастую не требуют больших финансовых затрат, а лишь продуктивной и слаженной работы инициативных жителей города с местными органами власти. Примеров тому достаточно. Совместными усилиями мы сможем создать комфортные условия жизни в нашем городе.

И.Ш.: В период агитации я общалась с рабочими коллективами и жителями своего округа. Вопросы, которые были затронуты на встречах – разносторонние. Люди обеспокоены проблемами труда, благоустройства территории жилого фонда (парковочные места, дороги, тротуары, места для отдыха).

Юлия ГУБАРЕНКО.
Фото из личных архивов

И. Шалыгиной и Ю. Машин.

СОБЫТИЯ ЧЕТВЕРТОГО МОГИЛЕВСКОГО ФЕСТИВАЛЯ НАУКИ



Праздник науки и технического творчества в четвертый раз собрал научных, студентов и просто неравнодушных людей в стенах Белорусско-Российского университета.

Организаторами Фестиваля выступили Могилевский городской исполнительный комитет, Белорусско-Российский университет и лицей ГУВПО «Белорусско-Российский университет». В течение трех дней прошло более 20 мероприятий, в которых приняло участие свыше тысячи человек.

Фестиваль традиционно стартовал с выставки-демонстрации «Наука вчера и сегодня», где ведущие ученые и студенты учреждений высшего образования г. Могилева представили передовые технологии и научные разработки. Кроме того, свои достижения и модели продемонстрировали ученики кружков детского тех-

нического творчества. Приняли участие в выставке и партнеры Белорусско-Российского университета. Всего было представлено свыше 40 экспозиций.

Свой взгляд на науку выразили в конкурсе-выставке детского рисунка «Я рисую науку» школьники от 6 до 13 лет. 200



На выставке «Наука вчера и сегодня»

ребят из Могилева, Гомеля, Могилевской и Минской областей представили свои рисунки в разных номинациях в техниках. В финал вышло 80 работ.

Международный конкурс исследовательских работ учащихся «Игры Разума» собрал школьников 7-11 классов из учебных заведений Беларуси и Таджикистана (Душанбе). Из 178 научных работ, участвовавших в конкурсе, в финал вошло 67 проектов.

В Международном фестивале участвовали учебные фильмы «Физиканские Львы» приняли участие школьники 1-11 классов учреждений образования Беларуси и России (г.г. Ярославль, Новохоперск). 25 из 115 фильмов, представленных на фестивале, прошли в финал.

В рамках Финансового форума состоялась Олимпиада по финансовой грамотности, финансовому рынку и защите прав потребителей финансовых услуг, в которой приняли участие 60 школьников. Кро-

Продолжение на стр. 1

Продолжение. Начало на стр. 3

Как правило, должностные лица, занимающие посты в органах государственной власти, имеют право распоряжаться государственными ресурсами и принимать решения не в интересах государства и общества, а исходя из своих личных корыстных побуждений. В зависимости от иерархического положения государственных служащих коррупция может подразделяться на верхушечную и низовую. Первая охватывает политиков, высшее и среднее чиновничество и сопряжена с принятием решений, имеющих высокую цену (формулы законов, гosзаказы, изменение форм собственности и т.п.). Вторая распространена на среднем и низшем уровнях и связана с постоянным, рутинным взаимодействием чиновников и граждан (штрафы, регистрации и т.п.). Часто обе заинтересованные в коррупционной сделке стороны принадлежат к одной государственной организации. Например, когда чиновник дает взятку своему начальнику за то, что последний покрывает коррупционные действия взяткодателя – это также коррупция, которую обычно называют «вертикальной». Она, как правило, выступает в качестве моста между верхушечной и низовой коррупцией.

В нашей стране за коррупционные действия существует административная и уголовная ответственность. С учетом содержащихся в Законе «О борьбе с коррупцией» признаков к коррупционным преступлениям можно отнести следующие.

Получение взятки (ст. 430 УК) – принятие должностным лицом для себя или для близких материальных ценностей либо приобретение выгод имущественного характера, предоставляемых исключительно в связи с занимаемым им должностным положением, за покровительство или попустительство по службе, благоприятное решение вопросов, входящих в его компетенцию, либо за выполнение или невыполнение в интересах дающего взятку или представляемых им лиц какого-либо действия, которое это лицо должно было или могло совершить с использованием своих служебных полномочий, либо наказывается лишением свободы на срок до семи лет с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Получение взятки повторно, либо за заведомо незаконное действие (бездействие), либо путем вымогательства, либо группой лиц по предварительномуговору, либо в крупном размере наказывается лишением свободы на срок от шести до десяти лет с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Получение взятки, совершенное лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные статьями 430, 431 и 432 УК, либо при получении взятки в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет. При этом виновный в посредничестве во взяточничестве либо соучастник в даче или получении взятки освобождается от уголовной ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о содеянном.

Посредничество во взяточничестве, совершенное лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные статьями 430, 431 и 432 УК, либо при получении взятки в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет. При этом виновный в посредничестве во взяточничестве либо соучастник в даче или получении взятки освобождается от уголовной ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о содеянном.

Посредничество во взяточничестве, совершенное лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные статьями 430, 431 и 432 УК, либо при получении взятки в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет. При этом виновный в посредничестве во взяточничестве либо соучастник в даче или получении взятки освобождается от уголовной ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о содеянном.

Посредничество во взяточничестве, совершенное лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные статьями 430, 431 и 432 УК, либо при получении взятки в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет. При этом виновный в посредничестве во взяточничестве либо соучастник в даче или получении взятки освобождается от уголовной ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о содеянном.

Посредничество во взяточничестве, совершенное лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные статьями 430, 431 и 432 УК, либо при получении взятки в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет. При этом виновный в посредничестве во взяточничестве либо соучастник в даче или получении взятки освобождается от уголовной ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о содеянном.

Приятие незаконного вознаграждения, совершенное повторно, либо путем вымогательства, либо группой лиц по предварительномуговору, либо в крупном размере, наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Приятие незаконного вознаграждения, совершенное повторно, либо путем вымогательства, либо группой лиц по предварительномуговору, либо в крупном размере, наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на тот же срок с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Социально-педагогическая и психологическая служба.

1 марта –**Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом**

В 1987 году Генеральная Ассамблея ООН провозгласила 1 марта Международным днем борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, определив тем самым всю важность проблемы.

Сегодня наркомания поразила все страны мира, число употребляющих наркотики превышает 200 млн. человек, что составляет приблизительно 3–4% жителей планеты.

В Республике Беларусь ситуация с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков остается напряженной.

Согласно данным Министерства внутренних дел рост количества больных наркоманией составляет 540 человек в год. По состоянию на 1 января 2017 г. на диспансерном учете состояло около 11 тысяч человек.

Помимо того, что наркомания приводит к физической, нравственной и социальной деградации личности, она толкает людей на преступления. Ее следует рассматривать как бедствие, против которого общество должно воздвигнуть непреодолимый барьер. Проблема наркомании занимает не последнее место в числе причин высокой смертности, низкой рождаемости и недопустимо низкой средней продолжительности жизни в республике. Только от передозировки наркотиков в нашей стране умирает до 100 человек в год.

Наркомания не оставляет выбора, не располагает положительными ресурсами, поэтому главной задачей учреждений образования является создание антинаркотического барьера путем информирования, профилактирования и формирования у молодежи ценностного отношения к своему здоровью и здоровому образу жизни.

Краснокрестные волонтеры клуба «От сердца к сердцу» Белорусско-Российского университета совместно с первичной организацией РОО «Белая Русь» провели акцию под девизом «Студенчество против наркотиков!». Желающие могли оценить свой уровень знаний о вреде наркотиков, предложить пути решения этой проблемы, поучаствовать в мини-инициативе «Я против наркотиков!»

Для иностранных студентов и студентов, проживающих в общежитиях, волонтеры провели серию интерактивных игр с элементами дискуссии «Наркомания и реальность».

Социально-педагогическая и психологическая служба.
Фото Н. Корнеева.

STOP КОРРУПЦИЯ

группой, либо лицом, занимающим ответственное положение, наказывается лишением свободы на срок от восьми до пятнадцати лет с конфискацией имущества и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.

Дача взятки (ст. 431 УК) наказывается исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на срок до пяти лет.

Дача взятки повторно, либо в крупном размере, либо заведомо незаконное действие (бездействие), наказывается ограничением свободы на срок до семи лет или лишением свободы на срок от двух до семи лет.

Дача взятки лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные статьями 430, 431 и 432 УК, наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации. При этом лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если в отношении его имело место вымогательство взятки либо если это лицо после дачи взятки добровольно заявило о содеянном.

Посредничество во взяточничестве, совершенное лицом, ранее судимым за преступления, предусмотренные статьями 430, 431 и 432 УК, либо при получении взятки в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от трех до семи лет. При этом виновный в посредничестве во взяточничестве либо соучастник в даче или получении взятки освобождается от уголовной ответственности, если он после совершения преступных действий добровольно заявил о содеянном.

К 75-летию Хатынской трагедии

Андрей Дементьев

Колокола Хатыни

Вновь иней на деревьях стынет
По синеве, по тишине
Звонят колокола Хатыни...
И этот звон болит во мне.
Перед симфонией печали
Молчу и плачу в этот миг.
Как дети в пламени кричали!
И до сих пор не смолк их крик.
Над белой тишиной Хатыни
Колокола – как голоса
Тех,
Что ушли в огне и дыме
За небеса.
«Я – Анна, Анна, Анна!» – издалека...
«О где ты, мама, мама?» – издалека...
Старик с ребенком через страх
Идет навстречу.
Босой.
На бронзовых ногах.
Увековечен.

Один с ребенком на руках.
Но жив старик.

Среди невзгод,
Как потерявшийся прохожий.
Который год, который год
Из дня того уйти не может.
Их согнали в сарай,
Обложили соломой и подожгли.
149 человек, из них 76 детей,
Легло в этой жуткой могиле.
Он слышит: по голосам –
Из автомата.

По детским крикам и слезам –
Из автомата.

По тишине и по огню –
Из автомата...

Старик все плачет.
Не потому, что старый.
А потому, что никого не осталось.

Село оплакивать родное
Идет в сожженное село.

По выгорам, ливням и по зною
Несет он память тяжело.

Ему сюда всю жизнь ходить.
И до последних дней

149 душ хранить
В душе своей.

Теперь Хатынь – вся из гранита –
Печально трубы подняла...

Скрипят деревья, как калитка, –
Когда еще здесь жизнь была.

Вновь иней на деревьях стынет.
По синеве, по тишине

Звонят колокола Хатыни.
И этот звон болит во мне...

1978 г.

Фото Ю. Губаренко.



АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Белорусско-Российский
университет
212005, г. Могилев, пр. Мира, 43,
ауд. 451, тел. 23-03-45
E-mail: cvt@bru.by



Свидетельство о регистрации № 1042 от 20.01.2010 г.

Редактор:
Ольга ПОТАПКИНА